



考场外这一幕幕画面真暖

□文/图 呼和浩特晚报记者 安娜 许婷 徐达明

考场晕倒、考前丢失身份证……高考第二天，考生仍然状况百出。而在考场外，各职能部门的工作人员尽职尽责，为考生保驾护航；众多的志愿者热情服务，为高考营造良好的环境；考生亲人、老师翘首以盼的花式送考，为学子加油鼓劲……昨日，呼和浩特晚报记者来到多个考点，用镜头和文字记录下考场外的一幕幕暖心画面。



丢了身份证

警察帮助3名考生顺利进入考场

顺利参加完第一天的考试之后，仍有3名“小马虎”丢了身份证。所幸，早有准备的警察叔叔们接到求助后及时想尽办法来“救场”。通过连夜制证、跨市核对身份信息、考点现场核验等方式，在最短的时间内帮助考生们解决困难，助他们在高考第二天顺利进入考场。

6月7日深夜，回民区公安分局治安管理大队民警将赶制好的临时身份证送到了玉泉区南二环附近的一考生家中。原来，几个小时前，该考生结束当天下午的考试后，发现身份证丢失，他立即向考场周边执勤的回民区公安分局治安管理大队民警求助。民警寻找无果后，先详细记录下考生的相关信息，然后经过大队户籍窗口民警启动“特事特办”流程，以最快速度为考生办理了临时身份证。

6月8日7时，距离高考开考还有两个小时。托克托县公安局政务审批中心民警提早来到托克托县民族中学考点外的考生身份信息核查点，等待着一名考生的到来。原来，在6月7日深夜，该考生拨通了托克托县公安局政务审批中心民警李星光的电话求助称，当天下午考试结束后，他不小心将身份证丢失。民警连夜做好核查考生身份信息等相关工作，并早早地等在考点外，为他开具了《考生身份信息核查证明》，助其顺利进入考场。

6月8日一早，在呼和浩特市第八中学考点外，一名考生焦急地向执勤民警求助称身份证遗失了。执勤民警立即联系到回民区公安分局治安管理大队户籍窗口的民警，得知情况，他们立即启动绿色通道，为考生上传身份证信息。由于该考生户籍所在地为乌兰察布市，民警又火速联系到其户籍所在地公安机关审核，以最快速度为考生成功办理好临时身份证，顺利进入考场。

考生晕倒

交警及时护送就医

6月8日11时50分许，上午的考试已经结束，在内蒙古师范大学附属中学执勤的赛罕交警大队交警付晓明正在考点后门等候押送试卷，突然一名老师带着120救护人员和担架冲向教学楼。经过询问得知，一名考生晕倒在考场内，情况十分紧急。

付晓明立即使用对讲机向上级报告此事，并协助医生以及老师把考生抬上救护车。考虑到考试刚刚结束，考场附近周边路段车流量较大，他立即跑到学校前门疏导过往车辆，并通过对讲机告知救护车所途经路段的交警开辟绿色通道，为考生快速就医争取宝贵时间。

不问结果 只敬青春

6月8日下午，随着考试结束的铃声响起，考生们喜悦地冲出考场，热切地与父母相拥，那种释放是青春无悔，是继续逐梦。看到那一束束鲜花被捧在学子怀里的瞬间，迸发的是对奋斗的喜悦，是对努力的致敬！



站好“最后一班岗”

老民警和考生一起圆满“毕业”

在今年的护考大军中，有一位即将退休的老民警，他叫郝保清，是回民区公安分局海拉尔西路派出所三级高级警长。6月8日是他的60岁生日，也是他光荣退休的日子。能参加这次护航高考，对于他来说，意义非凡。

6月8日14时许，在呼和浩特市铁路第二中学考点外，郝保清正在人流中穿梭巡逻，维护现场秩序，确保考场安全，为广大考生及家长做好服务。直到考生们都顺利进入考场，他和同事们才舒了口气。站在阳光下，汗水早已湿透他的衣背，和他一起护考的同事说：“老郝都60岁了，还能以身作则，坚守一线，真的很让人佩服。”

17时许，随着考场铃声响起，2023年高考外语考试结束，老郝护送着孩子们有序离开考点，不少孩子对着这位熟悉却又不知道姓名的警察爷爷说着再见，他也圆满地完成了这次安保任务。接过同事们送上的鲜花，他说：“站完这班岗，我的从警生涯也画上一个圆满的句号，我和孩子们一起‘毕业’啦！”

